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 مديرية التربیة لولاية الأغواط         

                                                             امتحان بكالوريا التعلیم الثانوي التجريبیة 

                                                                                          علوم تجريبیة  الشعبة : 

 ساعات و نصف3المدة :                                                                          الریاضیاتاختبار في مادة : 

 الیینعلى المترشح أن یختار أحد الموضوعین الت                                

                                                     

 ن)05:( التمرین الأول

C(0 ;- 2 ; -3) ,   B(-3 ; -2 ; 3)  , A( 1 ; 2 ; -1 )  نقط من الفضاء المنسوب الى معلم متعامد و متجانس 

 ؟C ,B ,A، ماذا تستنتج بالنسبة للنقط   cos( AB , AC)ثم  AB .ACأحسب الجداء السلمي  )أ )1
 (ABC)ناظمي للمستوي  n(2 ; -1 ; 1)بین أن الشعاع  ) ب

  x+y-z+2=0المستوي ذو المعادلة :  (P)لیكن  )2
 (ABC)یعامد المستوي  (P)بین أن المستوي 

 (C , 2) ; (B, -1) ; (A, 1)} {مرجح الجملة Gنعتبر النقطة  )3
 Gعین احداثیات النقطة  ) أ

 ثم أكتب تمثیلا وسیطیا لھ (P)عمودي على المستوي  (CG)بین أن المستقیم  ) ب
 (CG)مع المستقیم  (P)نقطة تقاطع المستوي  Hعین احداثیات النقطة  ) ج

  MA  - MB + 2MC ║ = 12║من الفضاء حیث : M) مجموعة النقط Eعین(  أ) )4
 ، أذكر عناصرھا الممیزة (E)مع المجموعة   (P)حدد طبیعة نقط  تقاطع المستوي  ) ب

 

 ن)04(:التمرین الثاني

1( (un)nϵN حیث :  تماما متتالیة ھندسیة حدودھا موجبة 
lnu1 + lnu5 = - 12       وlnu2 – lnu4  = 4           )ln ریتم النیبیري) : اللوغا 

  u0عین أساس ھذه المتتالیة الھندسیة و حدھا الأول ) أ
∞+→𝑆𝑛𝑛   ثم nبدلالة   Sn، أحسب   u0 + u1 + …….+ unالمجموع :   Snنسمي  ) ب

𝐿𝑖𝑚    
2( (vn)nϵN : متتالیة عددیة معرفة كما یليvn = lnun + lnun+1      

 متتالیة حسابیة یطلب تعیین أساسھا nϵN(vn)بین أن  -
  v0 + v1 + …..+vnالمجموع : Tnنسمي  )3

Tnحتى یكون :  nعین العدد الطبیعي  -
2  = 230     
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  ن)05الثالث : ( التمرین

 )2cm( الوحدة :  (O ; u ; v)المستوي المركب منسوب الى معلم متعامد و متجانس 

 نعتبر كثیر الحدود  ₵في مجموعة الأعداد المركبة )1
p(z)= z3 – (2+i√2)z2+2(1+i√2)z -2i√2  

 p(z) = 0ھو حل للمعادلة  z0= i√2بین ان العدد المركب  ) أ
 p(z) = (z-i√2)(z2+az +b)حیث  bو  aعین العددین الحقیقیین  ) ب

 p(z) = 0مجموعة حلول المعادلة  ₵استنتج في  ) ج
 واحق :لذات ال  Dو  C , B , Aنعتبر النقط  )2

zD= 𝑒
𝑖3𝜋
4    ; zC= i√2   ; zB= 1-i    ; zA = 1+i     

 D ; C ;B ; Aعلم النقط  ) أ
 zE= -√2ھي  E، بین أن لاحقة  Dبالنسبة للنقطة   Cظیرة النقطة ن Eلتكن النقطة  ) ب
 تنتمي الى نفس الدائرة التي یطلب تعیین مركزھا و نصف قطرھا Eو  C ; B ; Aبین أن النقط  ) ج

 Fالى Cو یحول Oالذي مركزه  الدوران rو نعتبر    zF = -1+iذات اللاحقة  Fلتكن النقطة  )3
 rلزاویة الدوران   عین قیس ) أ

 rبالدوران  Eصورة النقطة  Hلاحقة النقطة  zHعین  ) ب
 ؟ علل اجابتك ABHFما ھي طبیعة الرباعي  ) ج

 ن)06التمرین الرابع :(

f(x) = 1     كمایلي : Rالدالة المعرفة على  fلتكن  ) أ
2
 [x+( 1-x)e2x ] 

  (o ; i ; j)تمثیلھا البیاني في المستوي المنسوب الى المعلم المتعامد و المتجانس  Cfلیكن 
 +∞و عند  -∞عند  fأحسب نھایات الدالة  )1
y= 1) ذو المعادلة ∆ان المستقیم (بین  )2

2
 x   مستقیم مقارب للمنحنيCf  ثم أدرس وضعیة  -∞بجوار

 ) ∆بالنسبة للمستقیم ( Cfالمنحني 
   g(x) = 1+ (1-2x)e2xكما یلي :  Rالدالة المعرفة على  gلتكن  )3

 [0,7 ; 0,6]في المجال  αتقبل حلا وحیدا  g(x) = 0، ثم بین أن المعادلة  gأدرس تغیرات الدالة 
 Rعلى  g(x)استنتج اشارة 

 ثم شكل جدول تغیراتھا  fأدرس اتجاه تغیر الدالة  )4
 f(α)عین حصرا للعدد  )5
f(3أحسب  )6

2
)  ،f(-1)   وf(1)  ثم استنتج اشارةf(x)   1- ; ∞-[على المجال] 

 Cf) و ∆أنشئ ( )7
F(-1)= 1بحیث  [1- ; ∞-[على المجال  fالدالة الأصلیة للدالة  Fلتكن  ) ب

4
 

 Fبرر وجود الدالة  )1
  [ 1- ; ∞-[على المجال   Fأدرس اتجاه تغیر الدالة  )2
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 ن)04التمرین الأول:(

(un)  متتالیة عددیة معرفة بحدھا الأولu0= 3
2
n     :un+1 = 2و من أجل كل عدد طبیعي   

3−𝑢𝑛
 

 ؟ (un)تخمینك حول اتجاه تغیر المتتالیة ماھو    u1   ،u2أحسب  )1
3برھن بالتراجع ان : )2

2
   1 ≤  un ≤    من أجل كل عدد طبیعيn 

 ، ثم استنتج أنھا متقاربة (un)أدرس رتابة المتتالیة  )3
n  :vn = 𝑢𝑛−1نضع من أجل كل عدد طبیعي  )4

𝑢𝑛− 2 
   

q = 1متتالیة ھندسیة أساسھا  (vn)أثبت ان  ) أ
2
   

un  = 2+ 2𝑛    ، ثم أثبت أن : vnعبارة  nأكتب بدلالة  ) ب

1+2𝑛
∞+→𝑢𝑛𝑛 ، أحسب    

𝑙𝑖𝑚  
 nبدلالة  Sn، أحسب    Sn = v0 + v1 + ……..+vnنضع : nمن أجل كل عدد طبیعي  ) ت

 

 الفضاء مزود بمعلم متعامد و متجانس       )ن05التمرین الثاني :( 

 )Dمستقیم یشمل النقطة(      A(0, 0, 2) و 𝑢�⃗  شعاع توجیھ لھ (1,1,0)

D')بتمثیلھ الوسیطي  )مستقیم معرف :                               x = t’               :حیث𝑡′𝜖𝑅 

y= -  t’                                                              

z =-2                                                                               

  ) لا ینتمیان إلى نفس المستويD)و('Dبین أن( )أ .1
 ) متعامدینD)و('D) بین أن( ب 

 ) D) عین تمثیلا وسیطیا للمستقیم(جـ
 

2. M( x , y ,z)   نقطة من الفضاء  وH المسقط العمودي للنقطة M ) علىD( 
𝑥+y−بین أن : ( أ)

2
    ,𝑥−𝑦

2
 ,  2-z(𝑀𝐻�������⃗     ثم استنتجMH2 

=MK2)؛  بین أن:    Dعلى (' Mالمسقط العمودي للنقطة  K )ب         (𝑥+𝑦)2

2
+ (2 + 𝑧)2 

z = - 1  یكافئ : (Γ)تنتمي إلى M) تحقق أن: D)و('Dالمتساویة البعد عن (Mمجموعة النقط ) Γ( نسمي)جـ      
4
xy     

 
 )Γمجموعة(لوا(o x y) تقاطع المستوي    Mمجموعة النقطعین  .3
 )P) ؛ عین معادلة دیكارتیة للمستوي(Dویحتوي على ('A )مستوي یشمل النقطة Pلیكن( .4
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      P(Z)   =𝑧4-4𝑧3 +12𝑧2 -16 z+32العدد:   ₵نعتبر في المجموعة نقاط):4 (التمرین الثالث

  z: مبینا انھ من اجل كل عدد مركب         P(2i)  =0و                  P(-2i)=0 أن من تحقق .1
P(Z)=(𝑧2+4)(𝑧2+az+b)       حیثa  ،b  یطلب تعیینھما. حقیقیانعددان 

   P(Z)=0المعادلة Cحل في  .2
 نعتبرفي المستوي المركب المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس .3

 𝑧𝐴=2i    𝑧𝐵=-2i  𝑧𝐶=2+2i  𝑧𝐷=2-2i التي لواحقھا على الترتیب :   A ,  B ,  C  , Dالنقط         

) لمثلثي ثم بین أن العددااعلى الشكل  𝑧𝐶اكتب العدد المركب ) أ 𝑧𝑐
2√2

 حقیقي سالب   2012(

 العدد لمثلثي  اعلى الشكل اكتب  ) ب
𝑍𝐶−𝑍𝐴
𝑍𝐵−𝑍𝐴

   ABC؛استنتج طبیعة المثلث   

ZC    احسب  ) ج
ZD

 صرهي یطلب تعیین عنابتحویل نقط Dھي صورة النقطة     C مستنتجا ان النقطة

 ن)07التمرین الرابع : (

    h(x) = (x+1) e-x + x2 – 1:  ب  Rالمعرفة على  hنعتبر الدالة العددیة  ) أ
 الثلاثة التالیة : الاقتراحاتھو أحد  و متجانس و تمثیلھا البیاني في معلم متعامد

 

  
 

∞−→ℎ(𝑥)𝑥 أحسب  )1
𝑙𝑖𝑚      و ℎ(𝑥)𝑥→+∞

𝑙𝑖𝑚      )لاحظ انه يمكن تحلیل عبارة  إرشاد :h(x)( 
 hثم أنشئ جدول تغیرات الدالة  Rعلى  إشارتھاو أدرس  h’(x)أحسب  )2
 Rعلى  h(x) إشارةثم استنتج  h(-1)أحسب  )3
f(x) = 𝒙+𝟏:     ب ]∞+  ,  1[∪ ]1 ,  ∞-[المعرفة على   fنعتبر فیما یلي الدالة العددیة   ) ب

𝒙−𝟏
 𝒆−𝒙  

 تمثیلھا البیاني في معلم متعامد و متجانس (Cf)و لیكن 
 عند أطراف مجموعة تعریفھا  fأحسب نھایات الدالة  )1
 fثم شكل جدول تغیرات الدالة  f’(x)أحسب  )2
 0عند النقطة ذات الفاصلة   (Cf)للمنحني  (T)أكتب معادلة المماس  )3
 (T)و المستقیم  (Cf)الوضعیة النسبیة للمنحني  أدرس، (أ)الجزء  من 3السؤال باستعمال )4
 (Cf)و  (T)أرسم في المعلم المعطى كلا من  )5

 بالتوفیق                           انتھى                                                   
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